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ΘΕΜΑ: «Δυσλειτουργίες στην χρήση του «Panic Button» και χωρίς 
χρονοδιάγραμμα η υλοποίηση του «Risk Tool»» 
 
Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως είναι γνωστό από στοιχεία που έφερε στο φως της δημοσιότητας η ΕΛ.ΑΣ 
παρατηρείται διπλασιασμός των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας σε σχέση με το 
περασμένο έτος. Συγκεκριμένα τους πρώτους δέκα μήνες του 2023 σημειώθηκαν 9.860 
περιστατικά ενώ το 2024 18.427.  
 
Το Κομβίον Πανικού ή αλλιώς «Panic Button», το οποίο τον Μάιο του 2024 επεκτάθηκε 
σε όλη την Επικράτεια και αφορά σε κάθε ενήλικο άτομο, χωρίς διάκριση φύλου, 
χορηγείται από τα Αστυνομικά Τμήματα και τα Συμβουλευτικά Κέντρα του Δικτύου 
Δομών της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας.  
 
Στην περίπτωση που ένας ενήλικας ευρισκόμενος  σε άμεσο κίνδυνο ή σε απειλή 
κινδύνου της ζωής ή της σωματικής ακεραιότητάς του «πατήσει» το “Panic Button” 
ειδοποιεί απευθείας την διεύθυνση άμεσης δράσης («100»), με το πάτημα της σχετικής 
ένδειξης στην οθόνη του κινητού τηλεφώνου του. Ωστόσο, το συμβάν σε οποιαδήποτε 
Περιφερειακή Ενότητα και εαν λάβει χώρα, πρώτα ενημερώνεται η διεύθυνση άμεσης 
δράσης Αττικής και έπειτα ενημερώνει την αντίστοιχη υπηρεσία της περιοχής που 
συνέβη το περιστατικό. Έτσι, το τελευταίο χρονικό διάστημα έχουν γίνει γνωστά, μέσω 
σχετικών δημοσιευμάτων, περιστατικά στα οποία η απόκριση της αστυνομίας σε 
συμβάν ενδοοικογενειακής βίας, έγινε με σημαντική αργοπορία, εξαιτίας της μη 
έγκαιρης ενημέρωσης από το κέντρο της άμεσης δράσης. 
 
Ένα ακόμη, μείζον ζήτημα αφορά τον ν. 5090/24, σε συμμόρφωση με το άρθρο 51 
της Σύμβασης του Συμβουλίου της Ευρώπης, βάσει του οποίου έχει θεσμοθετηθεί και 
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το “Risk Tool”, που στόχος του είναι η πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των 
γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας εν γένει, μέσω της εκτίμησης του κινδύνου, 
που επιτρέπει στο Εργαλείο, να προλαμβάνει τις πιο ακραίες εκφάνσεις της 
ενδοσυντροφικής και ενδοοικογενειακής βίας, πριν αυτές εκδηλωθούν. Με αυτό τον 
τρόπο, το θύμα θα λαμβάνει καθοδήγηση και προστασία. Παρόλο όμως την σχετική 
θεσμοθέτηση δεν έχει τεθεί ακόμη σε λειτουργία από την Πολιτεία (Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας). 
 
Επειδή τα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας ολοένα και αυξάνονται, 
Επειδή γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι ο χρόνος απόκρισης δύναται να αποβεί μοιραίος 
σε καταστάσεις απειλής της σωματικής ακεραιότητας ή/και της ζωής του θύματος, 
Επειδή η ειδοποίηση μέσω «Panic Button» ενεργοποιεί Κέντρο Άμεσης Δράσης των 
Αθηνών και όχι αυτό της περιφέρειας που λαμβάνει χώρα το εκάστοτε περιστατικό, με 
αποτέλεσμα να χάνεται πολύτιμος χρόνος, 
Επειδή στις περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας η εκτίμηση του κινδύνου θα είναι 
εξαιρετικά βοηθητική και για την απόκριση της αστυνομίας και για την αξιολόγηση και 
τον τρόπο διαχείρισης του εκάστοτε περιστατικού.       
Επειδή θα πρέπει να ενεργοποιηθεί το εν λόγω εργαλείο εκτίμησης κινδύνου (Risk 
Tool) ώστε η ελληνική κοινωνία να σταματήσει να καθίσταται θεατής σε πολλά ακόμη 
τραγικά συμβάντα ενδοοικογενειακής είτε έμφυλης βίας.   
 
 
Κατόπιν αυτών ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί, 
 

1. Υπάρχει μέριμνα για την βελτίωση και την αποτελεσματικότερη λειτουργία του 
«Panic Button»; Εάν ναι, υπάρχει πρόθεση για ανασχεδιασμό του 
προγράμματος, ώστε κάθε ειδοποίηση μέσω της εφαρμογής να ειδοποιεί 
απευθείας την εκάστοτε υπηρεσία στην περιοχή που λαμβάνει  χώρα το 
συμβάν; 

2. Έχετε λάβει γνώση για δυσλειτουργίες του «Panic Button», καθώς και για 
περιστατικά που αυτό δεν ενεργοποιήθηκε έγκαιρα; Σε ποιές ενέργειες 
προβήκατε στη συνέχεια αυτού του γεγονότος της μη έγκαιρης ενεργοποίησης;  

3. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του “Risk Tool”; Και εάν ναι,  πώς 
υλοποιείται χρονικά;   

4. Η άμεση ανταπόκριση στα περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας γίνεται από 
προσωπικό που είναι εκπαιδευμένο σχετικά με την διαχείριση αυτών των 
συμβάντων; Ποια είναι η εκπαίδευση του προσωπικού και ποια η διάρκειά  της; 
Υπάρχει μέριμνα και για περαιτέρω εκπαίδευση του προσωπικού των 
αστυνομικών που επιλαμβάνονται τέτοιων περιστατικών και πώς θα 
υλοποιείται; 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
 

 
Γιώργος Μουλκιώτης 

 
 
 
 
 
 




